

说说“母亲节”

“慈手中线，游子身上衣。临行密密缝，意恐迟迟归……”孟郊的一首《游子吟》道出了母亲的伟大和无私。

“母亲节”这个词，只是叫一叫也触动心弦。母亲赐予我们生命，教会我们做人的道理，给予我们无尽的关怀，是这个世界上最可爱的人。我们在母亲的怀抱中长大，在母亲的呵护下成长，母亲是我们的依靠，更是我们避风的港湾。

“母亲节”给了我们一个孝敬母亲的理由，我们利用这个契机来表达自己内心对母亲的这份爱，给母亲增添一份幸福的滋味。

于是乎，母亲节就成了人们表达内心感情的窗口。母亲节这天，大家在微信朋友圈里晒一晒孝心，说一句“妈妈，母亲节快乐！”，也不全然都是作秀，更多的是内心情感的真实表达。

当然，孝敬母亲，不应该只在母亲节，更不应该只在朋友圈，爱，最好的表达方式就是要用行动去证明。工作之余闲暇时，常打个电话回去问候一声，周末了就回家陪伴父母，陪他们聊聊天，或是做一顿可口的饭菜，围成一桌在说说笑笑中吃饱喝足，享受这份上天恩赐的骨肉亲情，也是极好的！

自从去年，母亲换了一部智能手机，就缠着让我

和弟弟教她如何玩微信，如何打字，如何视频聊

天。自从学会了之后，妈妈是玩得不亦乐乎，有时候看到她戴着老花眼镜摆弄手机的模样，那股老了老了还认真学习新媒体的劲儿，也是有趣得很。

由于种种原因，连着两个星期没有回家了，就在母亲节的前几天，她微信视频我，问我什么时候回家呀？要跟她外孙视频聊天，问他考试考了多少分呀，想不想外婆呀？我挂了视频以后，感慨万千，真是不能小看老年人的学习能力啊，妈妈这么快就学会通过用视频这种方式来了解小辈们的生活近况了。

我认真地想了想，母亲节那天应该送点儿什么呢，既可以让妈妈过得开心，又可以坦然接受礼物而不会骂我乱花钱。她们那一辈人太勤俭了，于是，我决定在母亲节那一天，为妈妈做一桌丰盛的营养大餐。吃饭的时候，妈妈非常高兴，还用手机拍了好多照片。

小时候，母亲常说女儿是她的贴心小棉袄，可是越大，变得越坚硬，最终却也没有变成她的防弹衣。母亲节，能为她做的，也便是如此吧。

最后引用一句万能青年旅店乐队的歌词：“是谁来自山川湖海，却困于昼夜、厨房与爱。”是谁呢？是母亲！

(记者 胡静静)

中国的计划生育政策于1971年开始推行，1982年定为基本国策，2016年实行全面二胎政策而放宽。如今越来越多的独生子女陷入了父母渐老、孩子还小的危机中。医院、家、学校、单位，样样都得顾，但样样都顾不上的人不在少数。更典型的是两个独生子女家庭的结合，夹在中间的夫妻二人站到了最尴尬的位置，既要赡养双方父母，又要养育孩子。

当独生子女们长大后，他们的时间却被其他事情所分割，分给父母的时间远远不及当初父母花在他们身上的时间。一旦需要照顾住院的父母时，这种时间花费上的巨大落差体现得最为明显。俗话说“久病床前无孝子”，第一代独生子女的父母已经年过花甲，身体状况已经每况愈下，正是需要子女陪伴的时刻，但是这些独生子女们在操持着自己的家庭，经营着自己的生活，打拼着自己的事业，无暇样样顾及、面面俱到。

很多年轻人因沟通困难、饮食差异、不自由等等原因不愿意跟父母生活在一起。中国家庭讲究“四世同堂”，“儿孙绕膝”的晚年生活，如今已然颠倒，家庭成员越来越少，甚至有人提倡丁克家庭。虽然政府近年一直在鼓励独生子女家庭生二胎，但是真正敢生二胎的年轻夫妻却远远低于预想。他们在“孝顺”的道路上不断地匍匐前进着；在“家庭”的角色中不断地摸索、成长着；在“职场”的定位中不断地学习进取着，这个曾经被形容为“被宠坏、以自我为中心”的人，成为了支撑家庭的中坚力量。

对大多数家庭来说金钱不是测量幸福指数的唯一条件，父母更需要我们的尊重、关爱。孝顺不是物质上的给予，而是精神上的满足。孟子说：“孝子之至，莫大乎尊亲”。意思就是说，孝子行孝的极点，没有超过尊敬双亲的。“孝”是感恩，是一种责任，一种义务。“顺”就是要顺从，依老人的意愿行事，顺从老人的养老方式，生活习惯和兴趣爱好。“树欲静而风不止，子欲养而亲不待”。如果有一天，你发现：父母的三餐都粥食粗粮；如果有一天，你发现，父母的眼角已饱经风霜；如果有一天，你发现，父母的背影已老态龙钟……那么，请你珍惜与父母相处的时间，这是生活给你的警示。

(北区事业部 李梦云)

油画：夜色荷塘

(江苏清泉公司办公室 秦苗苗)



年轻的我们

五四青年节公司团支部组织了一系列活动，接到通知的时候，几个人聊天会相互间要参加什么活动呢？我乐呵呵地回答，年纪太大了，早就不是属于青年的范围，就不和你们小年轻凑在一起了。因为在我一贯印象里头，“青年”这个词，形容的都是阳光、健康、热情开朗的二十左右的年轻人。

百度了下青年的定义：根据中国共青团的定义，14-28岁的称为青年；根据中国国家统计局的规定，15-34岁的人称为青年；青年联合会则将“青年”的范围扩大到了40岁；根据世界卫生组织的定义，44岁以下可以称作“青年”；而联合国教科文组织则规定，16-45岁的都可以称作“青年”！

默默地掰着手指头算了半天，算完虚岁算周岁，除去共青团的定义，其他的我完全符合青年人的定义。然后又看了下公司的人员名单，感慨了下：大家都是青年人啊！

其实“青年”这一称谓并不是对年龄的界定，而是一种心态。不论是什么年纪的人，拥有一颗青年人常有的年轻心态，那么这个人就是“青年人”。曹操拥有一颗“老骥伏枥，志在千里”的雄壮之心，毛泽东拥有“江山代有才人出，各领风骚数百年”的进取之心，李白拥有“乘风破浪会有时，直挂云帆济沧海”的自信之心，苏轼拥有“博观而约取，厚积而薄

发”的蛰伏之心……他们虽然早已不在，可是依旧活跃在历史年轮中，永远是“青年人”。

是人都会老去，不管你花多大的代价去化妆，去保养，去整容，可是岁月都会在每个人的身上留下痕迹，早晚而已。这是自然规律，你我都无法抗拒。但是保持一颗年轻的心，这个只要努力，你我都可以做到。很久之前很火的几句话“我们不可以改变天气，但是可以改变心态；我们不可以改变命运，但是我们可以改变对待命运的态度；我们不可以改变生命的长度，但是我们可以拓展它的宽度。”其实就是说我们对待任何事情都要用积极的、向上的、进取的、自信的年轻心态去面对。一旦用年轻的心态去工作，去生活，不论是今年才满18周岁的00后，还是自嘲已经老去的90后、80后，甚至发鬓雪白的大爷大妈，我们都是青年人。

(通讯员 梁红丹)



成功的公式

自古以来功成名就的人，都离不开一个“勤”字。人的一生在于勤，勤能补拙，不劳无获，勤劳可得，不勤则饥，不勤则愚。人生之路上，以勤为劲，焉得幸福，还须苦行舟。勤劳一日，可得一夜之安眠；勤劳一生，可得幸福之长眠。“勤劳”和“勤奋”，看似近义的两个词语，实际却又有所差别。同样有个“勤”都反映了勤快这一积极的态度，但是“勤奋”更多的是一种发愤图强的进取心态，而“勤劳”更多的是一种努力劳动、不怕辛苦的品质。但是无论何种，归根究底，要想取得成功和进步，勤劳和勤奋二者缺一不可。

话，勤奋处于第一位。高尔基也说过“天才出于勤奋。”在大力宣扬勤奋重要性之余，不得不提的是勤奋不是盲目的勤奋，必须要明确目的。诺基亚在面对智能手机异军突起的战场，也曾不断地努力发展、改进、推新，但最终依然惨败。CEO 奥利拉曾感慨：“我们并没有做错什么，但不知为什么，我们输了。”目标不明确，定位不清晰，形势分析不透彻，稀里糊涂地随大流，漫无目的地从大众，大概是导致失败的原因之一吧。所以成功需要的不单单是勤奋，而是精准的勤奋。

在职场中，在生活中，有太多事情无法轻易完成，而是需要花费很多的时间和精力。一部分人选择敷衍了事，一部分人选择勤勤恳恳去完成。相信这两种截然不同的态度所处理的事情，结果应当也是不同的。勤劳一天是平凡的，勤劳一天则是伟大的。人性的懒惰制约了提升自我的发展空间，终将碌碌无为、浑浑噩噩度过此生。勤劳是中华民族传统美德，勤劳的人是最美的。勤劳创造美好生活，改革开放至今，国人不断地创造奇迹，这些奇迹不是凭空而生，不是天上掉下的馅饼，是脚踏实地用双手和智慧创造的。但是同样强调的是，在个人生活中，需要的也是有效的勤劳，而不是平庸的忙碌。

最后想说的是，成功=精准的勤奋+有效的勤劳，愿与诸君共勉。

(通讯员 明方子)

愚公移山

北山愚公长息曰：“子子孙孙无穷匮也，而山不加增，何苦而不平？”

其大致意思就是说后世子子孙孙是无穷无尽的，可是山却永远不会增高加大，为什么还要担心挖不平呢？其实对于“愚公移山”这个故事大多数国人是再熟悉不过的。它的寓意并不在于“移山”或是“搬家”，它强调的是一种精神，是一种正能量。

在如今生活步调日益加快的社会大环境下，面对困难我们应该迎难而上，主动去解决，为未来做最有利的准备。要实现目标必须下定决心、坚定信念、艰苦奋斗，要有坚持不懈的韧劲、不怕吃苦的干劲，持续地解决前进道路上的种种困难。

“愚公移山”这种迎难而上的勇气与毅力也是企业发展中必不可少的。

我们企业的核心价值观“以德立企、同创共享”，希望着企业的每一部分都能得到成长，都能享受丰硕的果实，而这需要“愚公移山”的正能量，也是此种正能量的另一个诠释：我们通过共同的努力与坚持，移平前路的障碍，便能共享美好前途。以愚公移山的精神熏陶企业的每一位员工，于实践

中真正懂得坚持不懈，必能成就自己的一片天地，一个前所未有的未来，我们每一个人都必定会有全新的成长！因此，我们一定要敢于勇攀高峰，踏着坚实的步伐，努力成为时代的佼佼者。

“不轻言放弃，是对梦想的执着；不轻易服输，是对成功的渴望；不逃避现实，是对生活的热爱；不停地努力，是对人生的追求”。我们要学习“愚公移山”的精神，坚持就是胜利，我们所为之奋斗的事业也必将成功！

(北区事业部 李洋)

